# 教育等公共服务逐步和户籍分离

## 国家发改委:异地高考政策仍正在研究中

综合中新社报道 国务院新 闻办于19日举行新闻发布会,国 家发展和改革委员会副主任胡相 才介绍《国家基本公共服务体系 "十二五"规划》有关情况。胡祖 才在发布会上表示,异地医疗、异 地高考等问题都是要在推进基本 公共服务均等化当中逐步解决。

国务院近日正式印发《国家基 本公共服务体系"十二五"规划》。 这次是我国首次编制基本公共服 务体系规划。《规划》将范围确定在 八个方面:公共教育、就业服务、社 会保险、社会服务、医疗卫生、人口 计生、住房保障、公共卫生。实际 上这八个方面也涵盖了一个人从 出生到终老各个阶段生存与发展 所需的基本公共服务。

对于备受关注的医疗、教育 等基本公共服务均等化,胡祖才 表示,异地医疗、异地高考等问 题都是要在推进基本公共服务

均等化当中逐步解决。基本公 共服务均等化包括八大领域,每 个领域推讲的速度也可能是不 一样的。像医疗卫生,正在深化 医疗卫生体制改革。其中对医 保要加快区域之间转移接续,要 尽快实现异地报销。这些方面 可能会很快推进,特别是异地报 销会推动得比较快。制度接续 也在进行试验,也会逐步推开。 "总的来说,将来基本公共服务要

跟户口、户籍地逐步分离"

此外,胡祖才在发布会上表 示,首先明确了对流动人口的义 务教育要以流入地(接收地)为主 予以提供,总的责任已经明确了, 必须要保证流动人口能够享受到 基本公共服务。

至于异地高考问题,胡祖才 表示,已经超过了基本公共服务 的范围,但教育部已经非常明确 方向了,相关政策也正在研究。

另据报道,国务委员刘延东 19日在出席国家教育考试指导委 员会成立会议时强调,要加快研 究制定高考改革总体方案,重点 改革考试内容和形式,建立健全 综合评价体系,增加考生选择机 会,落实高校招生自主权,保障公 平公正。要指导地方和学校的教 育改革实践,坚持试点先行,以点 带面,确保改革的科学、协调、渐 讲和有序。

### 24岁美女淘宝店主连续熬夜猝死

医生提醒:熬夜超过3天可能诱发猝死

淘宝网店店 主"艾珺 Aj" 因忙 干讲货上架,连 续通宵熬夜,7月 17日在睡梦中猝 死,年仅24岁,留 给她的亲人与朋 友无限哀伤。医 生提醒,熬夜超3 天就有可能诱发

星报综合



#### 24岁淘宝店主熬夜猝死

昨日,有网友爆料称,淘宝网店 店主"艾珺 Aj" 因忙于进货上架,连 续通宵熬夜,17日在睡梦中猝死,年 仅24岁。淘宝网官方微博对此消息 予以证实。消息引发网友热议,众多 网友自发前往"艾珺Aj"微博悼念。

爆料微博称,遭遇不幸的网店 店主"艾珺Aj"年仅24岁,近日来由 于忙于进货上架,连续通宵熬夜,17 日在睡梦中猝然离世。登录其网 店,记者发现,"艾珺 Aj"经营的为服 装、女鞋等,是钻石卖家。她为自己 的商品上传了众多图片,模特都由 本人担当。

记者在微博上看到,网友"艾珺 Aj"发出的最后一条微博是7月16 日22时13分,截至昨天19时30分, "艾珺 Ai"最后一条微博的评论已经 超过14000条。微博留言中,网友除 表达对这个年轻生命逝去的哀悼 外,部分网友也跟帖说自己也有经 常熬夜的习惯,对熬夜是否能引发 猝死都很担心。有知情网友透露, "艾珺 Aj"已经订婚。

#### 熬夜超3天可能诱发猝死

西安市西京医院急诊科主任尹 文介绍,熬夜超过3天,就有可能发 生心源性猝死,"虽然年轻人因为熬 夜猝死的病例不是很多,但还是存 在的,我们医院半年就会有一个这 样的案例。"

尹文介绍,因心脏导致猝死的

原因主要有三:一是病毒性感冒诱 发的心肌炎,二是心源性昏厥,三是 电解质紊乱造成的心律失常,最后 导致急性心肌梗死。猝死大多是心 源性猝死,而心源性猝死大都是因 为过度疲劳引起的。此外,感冒后 不及时治疗,容易造成心肌发炎,心

肌炎一旦形成,患者又没有充分重 视,加之熬夜,猝死更容易发生。

"熬夜对心脏的损伤是很大的, 如果必须熬夜,应该定期体检,出现 胸闷、心慌、四肢无力时应及时去医 院检查。"医生提醒,如果非熬夜不 可,自己也应注意调整。

### 公安部督办"银行卡1号"诈骗案

86名嫌疑人被批捕,涉案金额超过10亿元

据新华社电 截至7月18日, 浙江省绍兴市越城区检察院已经批 捕公安部督办的"银行卡1号"诈骗 案涉案人员共86人,此案涉及金额 超过10亿元。

2011年11月22日,两名中国台 湾籍居民在浙江绍兴市区一家自助 银行内,使用伪造的空白银行卡在 ATM 机上取款时,被银行工作人员 和民警抓获。经过对该两名犯罪嫌 疑人的审讯和深入侦查,绍兴警方 成功破获了这起涉案金额达10亿余 元的特大跨国、跨境银行卡诈骗 案。案发后,在公安部统一指挥下,

绍兴警方共抓获涉案人员140余人, 刑拘90余人,因本案案情复杂,涉 案人员众多,涉案金额巨大,绍兴市 越城区检察院提前积极介入,引导 公安机关侦查取证。

截至7月18日, 检察机关已完 成对移送的全部 91 名犯罪嫌疑人的 审查批捕工作,共批准逮捕犯罪嫌 疑人86人,其中附条件逮捕5人

据悉,实施诈骗的是一个主要 由韩国籍、中国台湾和大陆籍人员 组成的特大跨国、跨境银行卡犯罪 集团。该犯罪集团主要通过向韩国 方面购买诈骗工具"冰箱"(即银行

账户),再将"冰箱"和诈骗用的 "VOS"网络电话系统出售给诈骗团 伙,并为诈骗团伙提供改号、群呼群 拨等技术支持,再由诈骗团伙利用 相关的"钓鱼网站"和事先获取的被 害人的身份信息、联系方式,冒充当 地的公安、检察等部门人员对被害 人实施诈骗。

诈骗得手后,通过多次网银转 账或由承担取款的"马仔"冒用他人 银行卡、利用伪造的空白银行卡负 责取钱来获取诈骗所得,之后犯罪 集团各层次人员对诈骗所得进行瓜 分。目前,此案正在进一步侦查中。

#### 河南篡改14考生志愿案

### 2名嫌犯全部归案

据中新社电 备受关注 的河南周口卫校14名学生高 考志愿被篡改一案成功告破。 7月19日,案发后逃匿的犯罪 嫌疑人郑某被成功抓获,加之 18日抓获的犯罪嫌疑人李某, 该案件嫌疑人全部归案。

记者19日从周口市公安 局获悉,该局文昌派出所专案 组民警经讨连续作战,相继成 功将周口卫校14名学生高考 志愿被篡改一案的犯罪嫌疑人 李某、郑某抓获。二人对篡改 周口卫校14名学生高考志愿 一案供认不讳。目前该案正在 进一步审理中。公安机关表 示,将积极配合教育部门,尽早 为14名学生挽回"损失"。

#### 福建九峰山动物园

### 金钱豹咬死饲养员

据新华社电 7月19日上 午,福建南平九峰山动物园发生 一起金钱豹伤人事故,一名动物 园饲养员被金钱豹意外咬死。

据南平市城市公用事业 管理局介绍,19日上午9时10 分左右,九峰山动物园一位饲 养员在饲养金钱豹的过程中 被金钱豹意外咬伤。事发后, 南平市城市公园管理处立即 组织施救,通知110和120到现

场抢救伤员,同时立即疏散现 场游客,马上启动安全预案, 迅速将金钱豹麻醉。

受伤饲养员经过全力抢 救无效死亡,事故现场没有发 生游客伤亡。南平市住建局 和城市公用事业管理局领导 也在第一时间赶赴事故现场, 组织抢救伤员及善后工作。 目前事故具体原因还在进-**步调查中**。

